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Вступ 

Сучасні реалії підштовхують все більшу кіль-

кість автомобілістів пересісти на екологічні та 

зручні в експлуатації електромобілі. На жаль, 

незважаючи на безліч переваг цієї альтерна-

тиви транспортним засобам (ТЗ) з двигуном 

внутрішнього згоряння (ДВЗ), придбати елек-

тромобіль поки що можуть не всі через його 

високу ціну. Саме тому багато фірм та ентузі-

астів вже розпочали переобладнання автомо-

білів в електромобілі своїми власними сила-

ми. В багатьох випадках, такий підхід є більш

дешевшим, ніж придбання готового електро-

мобіля, однак має ряд недоліків. Тому, перш 

ніж приступити до переобладнання автомобі-

ля з ДВЗ в електромобіль, варто зважити всі 

«за» та «проти» [1-3]. 

Переваги електромобіля всім відомі – це 

екологічність, безшумність і, найголовніше,

суттєве зниження витрат на експлуатацію в 

порівнянні зі звичайним автомобілем з ДВЗ. 

Економія на витратах відбувається за ра-

хунок того, що «заправка» електромобіля мо-

же відбуватися від звичайної розетки. Не пот-

рібно періодично міняти моторне мастило, 

фільтри, ремені та інші витратні матеріали.  

Наприклад, тільки на зарядку від електро-

мережі витрачається приблизно від 5 до 

10 разів менше грошей, ніж на бензин/дизель, 

необхідний для подолання аналогічної відста-

ні. Також менше часу і грошей витрачається 

на техобслуговування (ТО), так як обладнання 

електромобіля не вимагає регулярного обслу-

говування і може працювати роками без ТО

(враховуючи наявний досвід компаній 

Nissan, Tesla, Renault та BMW). 

Про екологічність електромобіля всім до-

бре відомо. Переробку авто з ДВЗ в електро-

мобіль можна вважати посильним та реаль-

ним внеском у покращення екологічного про-

стору навколо себе [4, 5]. 

Тож щодо переобладнання автомобіля з 

ДВЗ на електромобіль варто відзначити декі-

лька додаткових позитивних аспектів: 

 незважаючи на те, що на території Ук-

раїни досить мало (станом на початок 2022 р.) 

станції швидкої зарядки тягових акумулятор-

них батарей (ТАБ), які обладнані спеціальни-

ми пристроями для їх заряджання постійним 

струмом, здійснити цю операцію можна на-

віть у домашніх умовах. Підзарядка ТАБ еле-

ктромобіля від звичайної розетки є набагато 

вигіднішою, ніж використання комерційних 

станцій їх швидкого заряджання. Тим паче, 

що такий процес за умови регулярного вико-

ристання є причиною пришвидшеної деграда-

ції ТАБ; 

 при встановленні двозонного лічильни-

ка зарядка ТАБ у нічний час стає ще більше 

економічно вигідною; 

 при переобладнанні автомобіля демон-

туються всі системи, які забезпечують роботу 

ДВЗ, що спрощує експлуатацію та обслугову-

вання автомобіля; 
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 системи пуску електромобіля набагато 

простіші, надійніші і дешевші, а в холодну 

пору року відпадає необхідність прогрівання 

двигуна (на відміну від автомобіля з ДВЗ).  

До недоліків переобладнаного автомобіля 

з ДВЗ в електромобіль можна віднести на-

ступне: 

 процес переобладнання займає час і є 

достатньо дорогим; 

 вага автомобіля зазвичай збільшується, 

а вільний простір в кузові автомобіля змен-

шується через встановлення ТАБ, від габари-

тів якої залежить пробіг автомобіля без пі-

дзарядки;  

 є необхідність у постійному місці заряду 

електромобіля (бажано за нічним тарифом); 

 термін служби ТАБ є обмеженим (від 2 

до 12 років); 

 після переобладнання виникає необ-

хідність у офіційний реєстрації перероблено-

го автомобіля; 

 обмежений пробіг електромобіля на 

одній зарядці і доволі довгий час зарядки, що 

напряму залежить від ємності ТАБ.  

Всі зазначені переваги та недоліки, необ-

хідний середньодобовий пробіг автомобіля 

та його основне призначення (наприклад, 

експлуатація в міських умовах як особистого 

транспорту або потреба в пересуванні на ве-

ликі відстані тощо) дозволяють кожному ав-

товласнику особисто зробити висновок чи є 

сенс у переобладнанні автомобіля з ДВЗ в 

електромобіль [6, 7].  

 

Аналіз публікацій 

Сучасний світ не стоїть на місці, адже впро-

вадження новітніх технологій дозволяє вті-

лити в життя те, що ще вчора здавалося не-

можливим. Звісно, це не може обійти сторо-

ною і транспортну галузь. З’являються не 

лише новітні види транспорту, які здатні ви-

конувати свої функції вже зовсім на іншому 

(фантастичному, як здавалося ще 15-20 років 

тому) рівні, а й зовсім нові технології у сфері 

їх обслуговування та ремонту [8 - 11].  

Зростання цін на нафтопродукти та поси-

лення екологічних норм дало поштовх роз-

витку автомобільного електротранспорту, а 

використання нових розробок у сфері елект-

роніки та виробництві акумуляторів знімає 

багато обмежень щодо використання 

електромобілів [10, 12]. Нині вони впевнено 

входять у наше життя. Корпоративний автот-

ранспорт, електронавантажувачі, автомобілі 

служби доставки та міської поштової служ-

би, особисті автомобілі, мінівантажівки та 

автобуси з електроприводом, оснащені по-

тужними, більш ефективними і надійними 

електродвигунами та тяговими акумулятора-

ми поступово замінюють транспорт з ДВЗ 

[13, 14]. 

В роботі [15] представлено процес перео-

бладнання традиційного ТЗ з ДВЗ в електро-

мобіль. У розробленій силовій установці ви-

користовується трифазний інвертор з польо-

вим керуванням та просторово-векторною 

модуляцією. Розроблена бортова система 

заряду акумуляторів, що може працювати в 

режимах "Grid to Vehicle" та "Vehicle to 

Grid". 

В статті [16] вченими представлені дослі-

дження щодо перетворення існуючого авто-

мобіля з ДВЗ в електромобіль та реалізація 

деяких функцій, притаманним автономним 

транспортним засобам (у відповідності до 

рівнів автономності).  

В роботах [17-19] описано процес переро-

бки міського автомобіля з ДВЗ в електромо-

біль. Приведено основні етапи вибору систем 

та агрегатів і того, як вони функціонують. 

Зроблено узагальнення щодо експлуатацій-

них параметрів електромобіля.  

В роботі [20] представлено результати до-

слідження можливостей перетворення мото-

рикші Tuk Tuk в електромобіль. Науковцями 

сформовано рекомендації щодо розробки 

продукції та нової бізнес-моделі електричних 

"Tuk Tuk" та інших транспортних засобів 

місцевого виробництва.  

Використовуючи послідовне дослідження 

змішаних методів, в статті [21] досліджуєть-

ся модернізація автомобілів з ДВЗ в елект-

ромобілі на прикладі Німеччини. Проведено 

аналіз того, як може виглядати життєздатна 

бізнес-модель. При цьому приділяється осо-

блива увага потребам клієнтів і суспільному 

сприйняттю. За результатами проведених 

досліджень та модулювання зроблено висно-

вки щодо того, як компанія може налаштува-

ти та інтегрувати перетворення автомобілів з 

ДВЗ в електромобілі з урахуванням існуючої 

ринкової структури. 

В роботі [22] представлено огляд різних 

електродвигунів для електромобілів з точки 

зору простоти конструкції, вартості, надійно-

сті та ефективності. Автори статті зробили 

висновок, що двигун постійного струму без 

щітково-колекторного вузла виявився ефек-

тивним і найбільше підходить для силового 
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приводу електромобіля та гібридного авто-

мобіля. Опираючись на ці висновки науковці 

розробили концептуальний метод покращен-

ня контролю даного типу електродвигунів. 

Як видно з проведеного аналізу публікацій, 

тематика даного дослідження є нагальною та 

актуальною. Її розвиток знаходить своє відо-

браження у всіх частинах світу. Це не дивно, 

бо перехід на нові, екологічно чисті та енерго-

ефективні технології на транспорті є одним з 

найважливіших питань сьогодення. 

 

Мета та постановка задачі 

Метою роботи є дослідження доцільності і 

можливості переобладнання автомобіля з 

ДВЗ в електромобіль з розрахунком терміну 

його окупності. 

Для досягнення зазначеної мети в роботі 

необхідно розв’язати наступні задачі: 

 дослідити основні компоненти для пе-

реобладнання автомобіля з ДВЗ в електромо-

біль та визначити вартість такого переоблад-

нання; 

 запропонувати послідовність розраху-

нку потужності тягового електродвигуна для 

електромобіля;  

 провести техніко-економічний розра-

хунок щодо переобладнання автомобіля з 

ДВЗ в електромобіль і визначити термін його 

окупності. 
 

Переобладнання автомобіля з ДВЗ в 

електромобіль 

Основні витрати при переобладнанні авто-

мобіля з ДВЗ на електромобіль складаються з 

витрат на придбання наступних компонентів: 

 тягового електродвигуна, який зазвичай 

розташовується на місці традиційного ДВЗ; 

 контролера та блоків управління, що 

керують усіма функціями машини та розпо-

ділом енергії; 

 обігрівача салону, який призначений 

для нагрівання повітря в салоні автомобіля в 

холодну пору року; 

 тягової акумуляторної батареї – основ-

ного накопичувача електроенергії, що є най-

дорожчою складовою частиною переоблад-

наного автомобіля; 

 інших комплектувальних виробів від-

повідно до обраної компонувальної схеми, 

зокрема, різноманітні дроти, перехідники, 

системи кріплення тощо.  

Переобладнання автомобіля за вартістю 

переробки, станом на початок 2022 р. (Таб-

лиця 1), умовно можна розділити на 3 кате-

горії [23]: 

 ЕКОНОМ (ціна від 135 тис. грн. до 

245 тис. грн.) – пробіг на одному заряді до 

80 км при максимальній швидкості 

90 км/год. Час зарядки ТАБ триватиме від 

1,5 год до 2 год;  

 БАЗОВИЙ (ціна від 24,5 тис. грн.) – 

пробіг на одному заряді від 150 км до 200 км, 

максимальна швидкість понад 150 км/год, 

передбачене встановлення системи рекупе-

рації, пристроїв швидкої зарядки, спеціаль-

них контролерів на "Android" та GPS. Швид-

ка зарядка триває близько 1 год; 

 ПРЕМІУМ (ціна від 595 тис. грн.) – про-

біг на одному заряді від 350 км і вище, макси-

мальна швидкість понад 200 км/год, встанов-

лення системи рекуперації, пристроїв швидкої 

зарядки, спеціальних контролерів на "Android",  

швидка зарядка – 1 год, інші функції.

 
Таблиця 1 – Варіанти переобладнання автомобіля з ДВЗ на електромобіль 

 ЕКОНОМ 

від 135 тис. грн. 

БАЗОВИЙ 

від 245 тис. грн. 

ПРЕМІУМ 

від 595 тис. грн. 

Пробіг на одному заряді до 80 км від 150 км до 200 км від 350 км і вище 

Максим. швидкість 90 км/год. до 200 км/год. понад 200 км/год. 

Термін служби ТАБ 10 років або 3000 циклів 

Система рекуперації - + + 

Швидкий заряд від 1,5 год. до 2 год. 1 год. 1 год. 

Додаткові функції  спеціальні контролери 

на "Android" та GPS 

спеціальні контролери на 

"Android" та GPS, інші 

функції (визначає клієнт) 

 

Визначення потужності тягового 

електродвигуна 

Після прийняття рішення щодо переоблад-

нання автомобіля з ДВЗ в електромобіль пе-

ршим треба вирішити питання щодо потуж-

ності електричної тягової установки [24].  

Для цього потрібно врахувати сили, які 

діють на автомобіль під час руху, рис. 1.  

На рис. 3 позначені основні три сили: FT – 



Шляхи покращення економічних і екологічних показників 

автотранспортних засобів. Енергозберігаючі технології 

25 

 

 Автомобіль і електроніка. Сучасні технології, Вип. 21, 2022 
 

сила тяги; FTP – сила тертя; FОП – сила опору 

повітря.  

 

 
Рис. 1. Основні сили, що діють на автомобіль 

під час його руху 

 

Для руху автомобіля необхідно виконання 

наступного співвідношення: 

 

T TP ОПF F F  .                   (1) 

 

Величини зазначених в (1) сил визнача-

ються з виразів: 

 

TPF m g    ,                       (2) 
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де µ – коефіцієнт тертя кочення гума/асфальт 

(середнє значення μ = 0,02); m – повна вага 

транспортного засобу, кг; g – прискорення 

вільного падіння – 9,8 м/с²; CX – коефіцієнт 

аеродинамічного опору повітря; S – лобова 

площа автомобіля (площа поперечного пере-

різу транспортного засобу у напрямку ру-

ху), м²; ρ – щільність повітря – 1,29 кг/м3 (за 

нормальних умов); V – швидкість автомобі-

ля, м/с. 

Підставляємо значення виразів (2) та (3) у 

вираз (1), отримаємо: 
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X
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.       (4) 

 

Вираз (4) дозволяє розрахувати величину 

сили, яка потрібна для урухомлення автомо-

біля. 

При визначенні потужності електродви-

гуна для тягової установки електромобіля, 

перш за все, слід зазначити, що вона розра-

ховується у відповідності до швидкості ав-

томобіля. Тобто, спочатку потрібно задатися 

швидкістю електромобіля, а потім на цю 

швидкість розраховується потужність елект-

родвигуна. Отже, потужність електродвигуна 

електромобіля (Р) визначається з виразу: 

 

ТP F V  .                          (5) 

 

З виразів (5) та (4), отримуємо: 

 

2

( )
2

XС S V
P m g V

  
        

  
.     (6) 

 

Вираз (6) дає змогу підібрати тяговий еле-

ктродвигун для електромобіля за необхідною 

його потужністю.  

В якості прикладу, для переобладнання ві-

зьмемо автомобіль ЗАЗ "Sens" (або "Lanos"). 

На вторинному ринку, з кузовом у нормаль-

ному стані, його можна придбати від 52 тис. 

грн. (станом на початок 2022 р.). Для цього 

автомобіля проведемо розрахунки потужнос-

ті електродвигуна, яка потрібна для розгону 

електромобіля до визначеної швидкості. 

Проведення розрахунків за вирази (3), (4) 

та (6) виконані за наступних умов:  

 повна вага транспортного засобу – це 

його вага з урахуванням ваги пасажирів та 

ТАБ; 

 коефіцієнт аеродинамічного опору по-

вітря (CX) для легкових автомобілів 0,2-0,7 

(0,35 у середньому); 

 площа поперечного перерізу транспор-

тного засобу у напрямку руху (S) для легко-

вих автомобілів від 1,5 м2;  

 коефіцієнт тертя кочення для легкових 

автомобілів (µ) на рівному асфальтному пок-

ритті дороги – 0,015. 

Переходимо до безпосереднього розраху-

нку потужності електродвигуна для електро-

мобіля. У відповідності до міських умов екс-

плуатації автомобіля ЗАЗ "Sens" маємо на-

ступні дані: CХ = 0,35; S = 2,2 м²; m = 1595 кг; 

μ = 0,02; g = 9,8 м/с²; ρ = 1,29 кг/м3. 

Результати розрахунку потужності елект-

родвигуна електромобіля для різної швидко-

сті наведені у Таблиці 2. 

У першій колонці (Таблиця 2) приведені 

значення електроенергії, яка необхідна для 

переміщення електромобіля. Але слід врахо-

вувати і втрати енергії на шляху від акумуля-

торної батареї до тягового електродвигуна. 

Тому, поділимо отриманий результат (перша 

колонка, Таблиця 2) на загальний ККД тяго-

вого приводу (трансмісії ~0,76, електродви-
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гуна ~0,90 і контролера ~0,95).  

 
Таблиця 2 – Розрахунки потужності тягового 

електродвигуна для електромобіля 

Р, Вт V, км/год. ККД Рреал., Вт 

879,03 10 0,65 1352,36 

1821,94 20 0,65 2802,98 

2892,58 30 0,65 4450,12 

4154,83 40 0,65 6392,05 

5672,56 50 0,65 8727,02 

7509,64 60 0,65 11553,29 

9729,93 70 0,65 14969,13 

12397,32 80 0,65 19072,80 

15575,66 90 0,65 23962,55 

19328,82 100 0,65 29736,65 

23720,68 110 0,65 36493,36 

28815,11 120 0,65 44330,94 

34675,97 130 0,65 53347,65 

 

Загальний ККД, приблизно, дорівнює 

0,65. Фактично, акумуляторна батарея по-

винна віддавати більше електроенергії для 

здійснення руху автомобіля, бо її частина 

витрачається на опір тертя у вузлах, тепло-

віддачу, втрати в контактах тощо). 

Отже, для розгону електромобіля, напри-

клад, до швидкості 40 км/год. витрачається  

енергопотужність акумуляторної батареї рів-

на 4154,83/0,65=6392,05 Вт. 

У 4-й колонці (Таблиця 2) приведені оста-

точні значення потужності потрібної для роз-

гону електромобіля до визначеної швидкості.  

За результатами розрахунків побудовано 

криву залежності потужності електродвигу-

на, необхідну для руху електромобіля, від 

швидкості руху, рис. 2.  

  

 
Рис. 2. Залежність потужності електродвигу-

на від швидкості електромобіля 

 

Бажано вибирати двигун на ту потуж-

ність, яка наведена (в залежності від швидко-

сті) в Таблиці 2, 4-а колонка. Адже при пос-

тійній роботі на номінальній потужність з 

виходом на перенавантаження (наприклад, 

при русі електромобіля по нерівній дорозі), 

двигун буде перегріватися. Тому потрібно 

мати запас потужності електродвигуна, що 

забезпечить його довгу і ефективну роботу у 

різноманітних дорожніх умовах.  

Отримані дані (Таблиця 2 та рис. 2) роз-

раховано у припущенні, що дорога не має 

ухилу. Якщо місцевість по якій передбача-

ється експлуатація електромобіля має ухил, 

то потрібно при розрахунку потужності елек-

тродвигуна врахувати його величину. В та-

кому випадку, формулу (6) перепишемо з 

урахуванням кута (α) дорожнього ухилу: 

 

2

( ) cos
2

XС S V
P m g V

  
          

  

.    (7) 

 

На рис. 3 приведено залежність потужно-

сті електродвигуна від дорожнього ухилу 

при русі електромобіля зі швидкістю 

40 км/год. 

 

 
Рис. 3. Залежність потужності електродвигу-

на від дорожнього ухилу при русі 

електромобіля зі швидкістю 

40 км/год. 

 

Економічні розрахунки 

Для проведення економічного розрахунку 

припустимо, що автомобіль в день долає від-

стань в 100 км. Середня ціна палива станом 

на початок 2022 р. наведена у Таблиці 3. 

Вважаємо, що автомобіль споживає 10 л 

на 100 км. Тариф на електроенергію на 

1 кВт/год. в середньому складає 2,1361 грн.  
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Таблиця 3 – Середня ціна палива станом на 

початок 2022 р. 

Пальне Ціна, грн/л 

A-95 34,21 

A-92 33,83 

ДП (дизельне паливо) 37,86 

Газ 28,50 

 

В середньому, електромобіль витрачає 

15 кВт на 100 км. Варто зазначити, що у рік 

на автомобіль з ДВЗ на обслуговування та 

ремонт потрібно додатково витрачати близь-

ко 10-15 тис. грн. (без урахування витрат, 

аналогічних і для електромобілів, наприклад, 

заміни щіток склоочисників, сезонної заміни 

шин тощо). Для підрахунку візьмемо середнє 

значення – 12,5 тис. грн. 

Розрахунок експлуатаційних витрат на рік 

при заявленому пробігу наведено в Табли-

ці 4. При розрахунках прийнято, що автомо-

біль споживає пального марки: A-95 – 8 л на 

100 км; A-92 – 10 л на 100 км; ДП – 8 л на 

100 км; газу – 12 л на 100 км. 
 

Таблиця 4 – Розрахунок експлуатаційних витрат 

Пальне 
Ціна, 

грн. 

Витрати пального 

на місяць, грн. 

Витрати пального 

на рік, грн. 

Обслуговування 

на 1 рік, грн. 

Загальні витрати 

за 10 років, грн. 

A-95, грн./л  34,21 8210,4 98524,8 12500 1110248 

A-92, грн./л  33,83 10149 121788 12500 1342880 

ДП, грн./л  37,86 9086,4 109036,8 12500 1215368 

Газ, грн./л  28,50 10260 123120 12500 1356200 

Ел. енергія, 

грн./(кВт/год.) 

2,136

1 

961,2225 11534,67 - 115346,7 

 

Для повноти картини щодо фінансових 

показників потрібно зазначити початкову 

вартість автомобіля, який вибрано для пере-

обладнання. Як вже вказувалось вище, для 

прикладу вибрано ЗАЗ "Sens/Lanos" за ціною 

від 52 тис. грн. (станом на початок 2022 р.). 

Для переобладнання ЗАЗ "Sens/Lanos" вико-

ристаємо БАЗОВИЙ варіант за ціною (з ура-

хуванням можливого подорожчання) 

280 тис. грн. Підсумкові результати розраху-

нків фінансових показників зведено до Таб-

лиці 5. 
 

Таблиця 5 – Розрахунок фінансових показників експлуатації ЗАЗ Sens/Lanos 

 
Ціна ТЗ, 

тис. грн 

Експлуатаційні витрати 

за 10 років, тис. грн 

Сумарні витрати, 

тис. грн 

Витрати на переоб-

ладнання, тис. грн 

ЗАЗ Sens/ Lanos з 

ДВЗ 

52 тис. 1110,248 1162,248 - 

ЗАЗ Sens електро 52 тис. 115,3467 167,3467 280,0 

 

Нескладно підрахувати, що придбання та 

переобладнання ЗАЗ "Sens/Lanos" в електро-

мобіль обійдеться у 332 тис. грн. Якщо взяти 

цю суму за основу при розрахунку терміну 

окупності, то отримаємо, що окупність елект-

ромобіля настане на 3-му році його експлуата-

ції (рис. 4). Вона досягається завдяки меншим 

витратам на експлуатацію електричного ТЗ у 

порівнянні з експлуатацією ТЗ на ДВЗ [25]. 

Але, правильніше за основу брати суму ви-

трат понесених лише на переобладнання ав-

томобіля. В наведеному прикладі це 280 тис. 

грн. При придбанні ТЗ все одно сплачуються 

кошти в незалежності від того чи він буде у 

подальшому переобладнаний, чи ні.  

На придбання ЗАЗ "Sens/Lanos" витрачено 

52 тис. грн. Отже, при такій постановці пи-

тання, вкладення на переобладнання автомо-

біля в електромобіль окупаються вже на по-

чатку 3-го року його експлуатації. 

 

 
Рис. 4. Аналіз витрат на експлуатацію елект-

ричного автомобіля по відношенню 

до авто з ДВЗ 
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Проведені розрахунки показують, що при 

щоденній експлуатації автомобіля з пробігом 

біля 100 км на добу, більш вигідною є екс-

плуатація електромобіля. Такий підхід явля-

ється досить перспективним і економічно 

привабливим для тих компаній та фірм, які 

займаються доставкою товарів в межах міста 

або компаніям, що здають в оренду автомо-

білі. Очевидно, що чим більший пробіг авто-

мобіля на добу, тим швидше настане термін 

його окупності. 

 

Висновки 

Проведено дослідження доцільності і мож-

ливості переобладнання автомобіля з ДВЗ в 

електромобіль з розрахунком терміну окуп-

ності його переобладнання. Розглянуто осно-

вні елементи процесу переобладнання. 

Проведено аналіз та запропоновано послі-

довність дій щодо визначення потужності 

електродвигуна для електромобіля. На прик-

ладі ЗАЗ "Sens/Lanos" проведено розрахунок 

потужності тягового електродвигуна для пе-

реобладнаного електромобіля. Побудовано 

графічну залежність потужності тягового 

електродвигуна від швидкості електромобі-

ля. Проведено розрахунки та побудовано за-

лежність потужності тягового електродвигу-

на від дорожнього ухилу при русі електро-

мобіля з визначеною швидкістю.  

Виконано розрахунок економічних показ-

ників переобладнання автомобіля на базі ЗАЗ 

"Sens/Lanos" в електромобіль. Результати 

розрахунку показують, що термін окупності 

переобладнаного електромобіля настане на 

3-му році його експлуатації.  

Результати проведених досліджень пока-

зують, що переобладнання автомобілів з ДВЗ 

на електромобілі являється доцільним і еко-

номічно вигідним компаніям, що займаються 

доставкою товарів в межах міста. Також, це 

вигідно компаніям і фірмам, що займаються 

орендою автомобілів. Але тут слід зважати 

на те, чи є в межах міста розвинута зарядна 

інфраструктура. В іншому випадку, проблема 

зарядки електромобілів стає одним з голов-

них факторів, які впливають на рішення що-

до доцільності переобладнання наявного ав-

топарку на електротягу.  
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Conversion of a car from an ICE into an electric 

car 

Abstract. Problem. The advantages of the electric 

car (EV) are well-known – it is environmentally 

friendly, quiet and the most important feature is a 

radical reduction in the cost of operating the EV 

compared to a conventional car with an internal 

combustion engine. Cost savings are due to the fact 

that its "refueling" comes from a conventional 

electrical outlet. No need to periodically change 

engine oil, filters, belts and other consumables. Also, 

you will spend less time and money on maintenance. 

So, by converting traditional cars from internal 

combustion engines to EVs, you are making your best 

and real contribution to improving the ecological 

space around you. Goal. The goal is conducting a 

study on the conversion of the car from the internal 

combustion engine to the EV with the calculation of 

the payback period of the converted car. 

Methodology. Analytical methods of research on the 

methods of conversion of traditional cars from 

internal combustion engines to EV were used as well 

as the physical methods of calculating the action of 

forces acting on the car and determining the speed of 

its movement. Also, the methods of experimental 

research and mathematical methods of processing 

and modulation of the obtained results and the 

methods of calculating technical and economic 

indicators were used. Results. The study was 

conducted on the conversion of the car from an 

internal combustion engine to an EV. The main 

elements of re-equipment were considered. The 

analysis was carried out and the sequence of actions 

on definition of power of the electric motor for the 

electric car was offered. The calculation of economic 

indicators of car conversion on the basis of ZAZ 

"Sens" in EV was performed. The results of the 

calculation show that in the 3rd year of operation of 

the converted car the cost of conversion will be 

reimbursed. Originality. On the example of ZAZ 

"Sens" the power of the traction motor for its 

conversion into EV was calculated. The graphical 

dependence of the traction motor power on the EV 

speed was constructed. The calculations and the 

dependence of the power of the traction motor on the 

road slope when moving EV at a certain speed were 

performed. Practical value. Conversion of cars from 

internal combustion engines to EV is expedient and 

economically advantageous for companies engaged 

in various services for the delivery of goods within 

the city. Also, it is beneficial to companies and firms 

engaged in car rental. But here it should be borne in 

mind that a well-developed charging infrastructure is 

required within the city.  

Key words: car conversion, traction battery, electric 

motor power, electric car operation, charging 

station, electric car, energy efficient technologies. 
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